



Зверства немецко фашистских оккупантов на Советской земле



На ж. д. станции Гартманшевка гитлеровцы учили кровавую расправу над железнодорожниками—советскими патротами и их семьями. Убийцы не щадили ни стариков, ни детей.

На снимке: Ремонтный рабочий Тихон Куличенко из трупов расстрелянных членов семьи.

Фото Л. Великанина.

Фотохроника ТАСС

### Письма фронтовиков

#### Землякам, комсомольцам и комсомолкам Залесного района

Здравствуйте, дорогие земляки! Фашистская банды, которая оторвала нас от мирной трудовой жизни, творят грабеж и насилие в наших оккупированных районах, зверствам невиданным в истории человечества нет границ. Я свидетель этого и немогу вам писать спокойно о всех бесчинствах лютого врага.

Дорогие товарищи комсомольцы! Красная Армия жестоко расплатится с фашистскими извергами за все их злодействия. Многие комсомольцы в боях с ненавистным врагом показывают образцы мужества и геройства.

#### Рабочим Горевской промартели

Дорогие земляки! Большой радостью было для меня известие из дома о том, что Горевская промартель, в которой я в мирное время работал, производственный план 1-го квартала 1943 года выполнила на 146 процентов и получила в свои руки переходящее Красное Знамя системы ДОСААФа. Я горжусь вашими успехами в тылу.

Наступает сезон терентинского (подсолнечного) промысла. Все работники леспромкооперации Залесного Ложкеского района должны понять важность и степень добываемой живицы, являющейся сырьем для военной промышленности. Поэтому подготавливается и проведение этих работ дол-

#### ТОВАРЫ МЕСТНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Из новых видов производства товаров широкого потребления системой промысловой кооперации Залесного ДОСААФа освоены и вырабатываются мыло жидкое (артель Горевская, Наумовская, «Лесовик»), спички (артель «Лесовик»), колесная мазь (Успенская артель). Сначала выработки выпущены мыло до 0,8 тонн, спичек 50 пачек и колесной мази 1,1 тонна, кроме того восстановлены производства по выработке хозяйственных решет, художест-

#### ЗАБОТЛИВЫЙ ХОЗЯИН

Постановление ЦК ВКП(б) и Секретариата ССР о плане развития животноводства на 1943 год ставит серьезную задачу перед заведующими фермами.

Хорошо понял эту задачу заведующий колхоза «Новая жизнь» Гараничев. Еще раз весной он дал возможность в цаям и коровам быть на свежем воздухе, обгородив вокруг овчарника и коровника порядочное пространство изгородью, поставил там кормушки с еном и колоды с водой, а сейчас коровы и ягнчики приходят на чистый воздух. Гов Гараничев с раннего утра наблюдает за порядком: правильно ли ухаживают скотницы за своими стадами, чисто ли содержат помещения, везде он спешит проверить и дать указания и совет, которые выполняются безоговорочно.

Несмотря на то, что Гараничев инициировал, но он первым сумел обучить ходить в упражнение корову личного пользования и теперь ее используют на полевых работах в колхозе. И. К.

#### ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛХОЗОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «КРАСНАЯ ГОРА», БОГОРОДСКОГО РАЙОНА, О ПРОВЕДЕНИИ ДЕКАДНИКА ПО УЛУЧШЕНИЮ ЛУГОВ И ПАСТБИЩ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 15 мая 1943 года. Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Красная Гора», Аристевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по осушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних наводнений и устройство на пастбищах водопоев для скота.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б)

*М. Родионов.*

#### ПРОВЕДЕНИЕ ДЕКАДНИКА ПО УЛУЧШЕНИЮ ЛУГОВ И ПАСТБИЩ

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам

Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше масла, мяса, сала, яиц, шерсти чтобы наши доблестные защитники родины и в чем не нуждались и еще сильнее громили немецкого врага. Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства.

Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличив поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить уход до 2200 литров молока на фуршную корову вместо 2000 литров по плану и обеспечить среднесуточный прирост телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу, обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Обсудить вопрос о развитии

животноводства на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по осушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних наводнений и устройство на пастбищах водопоев для скота.

3. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б)

*М. Родионов.*



Тренировка канадских войск специального назначения, находящихся в Англии.

На снимке Учебные занятия. Связь с полным снаряжением ведется я на утес.

За границей  
Сопротивление войск  
дернав оси на мысе Бон  
прекратилось

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Агентство АФИ, ссылаясь на официальное сообщение штаба союзников в Северной Африке, передает, что войска держав оси на мысе Бон прекратили сопротивление.

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что общее число пленных приближается к 100 тысячам.

Военные действия в  
Тунисе

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер из штаба союзников в Северной Африке, среди пленных, попавших в руки союзников, находятся 3 тысячи немецких летчиков, в том числе 2 высших офицера военно-воздушных сил.

Частичная эвакуация Ту-  
ниса и Ниццы

ЛОНДОН, 8 мая (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что в Цюрихе (Швейцария) получены сообщения о том, что оккупационные власти в Южной Франции отдали приказ о частичной эвакуации гражданского населения Тулона и Ниццы.

Польские патриоты  
убили гитлеровского  
палача Крюгера

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Газета «Санди экспресс» сообщает, что польские патриоты убили в Бракове руководителя гестапо в Чольше генерала Крюгера. Генерал был известен своей зверской жестокостью. По его приказу производились массовые аресты и ссылки гражданского населения, казни без суда, массовые расстрелы заложников в виде репрессий за акты саботажа.

Крюгер убит очередью из автомата среди дня. Стрелявших в него лиц обнаружить не удалось.

Отв. редактор  
*В. И. Галочкин*